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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp in eer-
ste lezing besproken tijdens haar vergadering van 
woensdag 3 april 2024.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Annelies Verlinden, vice-eersteminister 
en minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing, geeft 
toelichting bij het wetsontwerp dat betrekking heeft op de 
wijziging van de wet van 11 december 1998 betreffende 
de classificatie, de veiligheidsmachtigingen, veiligheids-
attesten, veiligheidsadviezen en publiek gereguleerde 
dienst, en meer specifiek op bevoegdheden van de 
Federale Politie in het kader van de veiligheidsverificaties.

Op 23 februari 2022 heeft de Nationale Veiligheidsraad 
beslist om de Nationale Veiligheidsoverheid (NVO) te 
hervormen. De NVO was op dat moment een collegiaal 
orgaan waarvan het secretariaat tot de FOD Buitenlandse 
Zaken hoorde. Bijgevolg werden de nodige wettelijke 
aanpassingen doorgevoerd en werd de wet van 11 de-
cember 1998 betreffende de classificatie en de veilig-
heidsmachtigingen, veiligheidsattesten en veiligheidsad-
viezen bij de wet van 7 april 2023 gewijzigd om enerzijds 
een nieuw classificatieniveau “beperkt” in te voeren, 
en anderzijds om de bevoegdheden van de NVO te 
verdelen tussen de Veiligheid van de Staat (VSSE) en 
de Federale Politie.

Om de Veiligheid van de Staat en de Federale Politie 
in staat te stellen de bevoegdheden van de NVO over 
te nemen werd de inwerkingtreding van de wet van 
7 april 2023 vastgelegd op 31 december 2023. Bijgevolg 
is sinds 1 januari 2024 de VSSE bevoegd voor de vei-
ligheidsmachtigingen en de Federale Politie voor de 
veiligheids adviezenen -attesten.

Ook de regelgeving betreffende de veiligheidsve-
rificaties werd grondig herzien in dit wetsontwerp. 
Hiervoor werd rekening gehouden met de vaststel-
lingen en aanbevelingen van het Rekenhof in het 
rapport Veiligheidsverificaties door de Nationale 
Veiligheidsoverheid (NVO) – Regelgeving en organisatie 
van 28 april 2022 en met de vaststelling dat dreigingen 
steeds complexer worden ten aanzien van activiteiten, 
sectoren, evenementen, instellingen en de fundamentele 
belangen van de Belgische Staat. Met dit wetsontwerp 
wordt daaraan tegemoetgekomen en worden de pro-
cessen inzake veiligheidsverificaties vereenvoudigd en 
duidelijker gemaakt.

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du mercredi 3 avril 2024.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Annelies Verlinden, vice-première ministre et 
ministre de l’Intérieur, des Réformes institutionnelles et 
du Renouveau démocratique, expose le projet de loi, qui 
vise à modifier la loi du 11 décembre 1998 relative à la 
classification, aux habilitations de sécurité, attestations 
de sécurité, avis de sécurité et au service public régle-
menté, et en particulier les compétences de la police 
fédérale dans le cadre des vérifications de sécurité.

Le 23 février 2022, le Conseil national de sécurité a 
décidé de réformer l’Autorité nationale de sécurité (ANS) 
en tant qu’organe collégial dont le secrétariat relevait 
alors du SPF Affaires étrangères. Les modifications 
légales nécessaires ont dès lors été apportées et la loi 
du 11 décembre 1998 relative à la classification, aux 
habilitations de sécurité, attestations de sécurité, avis de 
sécurité et au service public réglementé a été modifiée 
par la loi du 7 avril 2023 pour, d’une part, introduire un 
nouveau niveau de classification “restreint” et, d’autre 
part, répartir les compétences de l’ANS entre la Sûreté 
de l’État (VSSE) et la police fédérale.

Afin de permettre à la Sûreté de l’État et à la police 
fédérale de reprendre les compétences de l’ANS, l’entrée 
en vigueur de la loi du 7 avril 2023 a été fixée au 31 dé-
cembre 2023. Par conséquent, depuis le 1er janvier 2024, 
la VSSE est compétente pour les habilitations de sécu-
rité et la police fédérale pour les avis et attestations de 
sécurité.

Le projet de loi à l’examen revoit également en pro-
fondeur la réglementation relative aux vérifications de 
sécurité. À cette fin, il a tenu compte des observations 
et des recommandations formulées par la Cour des 
comptes dans le rapport “Vérifications de sécurité par 
l’Autorité nationale de sécurité (ANS) – Réglementation et 
organisation” du 28 avril 2022 et du constat selon lequel 
les menaces à l’égard des activités, des secteurs, des 
évènements, des institutions et des intérêts fondamentaux 
de l’État belge deviennent de plus en plus complexes. 
En conséquence, le projet de loi à l’examen simplifie et 
clarifie les processus relatifs aux vérifications de sécurité.
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De regering heeft eerst de bepalingen van de wet 
van 1998 herschreven met het oog op een begrijpelijkere 
chronologie en een duidelijkere structuur. Om tegemoet 
te komen aan de aanbevelingen van het Rekenhof en 
om bepaalde verbeteringen aan te brengen, is ook de 
aflevering van veiligheidsadviezen veralgemeend om 
verwarring tussen veiligheidsadviezen en veiligheidscerti-
ficaten te voorkomen en de procedure te standaardiseren.

Het voorliggende wetsontwerp bevestigt ook dat de 
permanente monitoring van de veiligheidsverificaties 
tijdens de hele geldigheidsduur van het veiligheidsadvies 
mogelijk is, op voorwaarde dat de toestemming van de 
betrokkene niet is ingetrokken.

Het wetsontwerp beoogt ook doeltreffendere vei-
ligheidsverificaties voor personen die momenteel niet 
in België verblijven of die er de afgelopen vijf jaar niet 
hebben verbleven.

In die specifieke gevallen is de beschikbare informatie 
immers vaak beperkter. Gedurende de komende jaren 
zal de Federale Politie zich inspannen om de uitwisse-
ling van politionele en gerechtelijke informatie tussen 
de lidstaten van de Europese Unie voor administratieve 
doeleinden verder te ontwikkelen. In afwachting daarvan 
moeten de verzoekende overheden een transparanter 
antwoord krijgen.

De minister wil het daarom mogelijk maken om aan-
vullende documenten te vragen via de veiligheidsofficier 
of de beheerder van de veiligheidsadviezen. Het kan 
bijvoorbeeld om een document gaan dat afkomstig is 
van het bedrijf van herkomst van de betrokkene, een 
soortgelijk attest dat is uitgegeven door het land van 
herkomst van de betrokkene enzovoort.

Wanneer er geen of onvoldoende informatie beschik-
baar is over een persoon omdat deze woonachtig was in 
het buitenland, wordt de mogelijkheid gecreëerd om een 
formeel “positief advies met administratieve waarschu-
wing” te geven. Op deze manier wordt de aandacht van 
de administratieve overheid gevestigd op de beperkte 
verblijfsduur van de betrokkene in België.

Het wetsontwerp gaat ook gepaard met digitale ontwik-
kelingen via de invoering van een digitaal platform voor 
het coderen en verwerken van individuele verzoeken, 
waardoor de toestemmingsformulieren en de identifica-
tiegegevens respectievelijk vollediger en juister zullen 
zijn. De automatisering zal ook de continue monitoring 
van de veiligheidsverificaties tijdens hun geldigheidsduur 
ondersteunen.

Om het de bedrijven gemakkelijker te maken, is er 
een nieuwe functie ingevoerd in bedrijven die nog geen 

Le gouvernement a d’abord effectué un travail de 
réécriture des dispositions de la loi de 1998 afin d’obtenir 
une chronologie plus compréhensible et une structure 
plus claire. Afin de répondre aux recommandations de 
la Cour des comptes et procéder à certaines amélio-
rations, on a également généralisé la délivrance d’avis 
de sécurité afin d’éviter la confusion entre les avis et les 
attestations de sécurité et d’uniformiser la procédure.

Le présent projet de loi vise aussi à confirmer la 
possibilité d’un monitoring continu des vérifications de 
sécurité durant toute la durée de validité de l’avis de 
sécurité et ce pour autant que le consentement de la 
personne concernée n’ait pas été retiré.

Ce projet de loi veille aussi à améliorer l’efficacité des 
vérifications de sécurité pour personnes qui ne résident 
pas actuellement en Belgique ou qui n’y ont pas séjourné 
durant les cinq dernières années.

En effet, pour ces cas spécifiques, les informations 
disponibles sont souvent plus limitées. Dans les pro-
chaines années, la Police Fédérale s’attachera à déve-
lopper davantage l’échange des informations policières 
et judiciaires, à des fins administratives, entre pays 
membres de l’Union Européenne. Dans l’attente, il y 
a lieu d’apporter une réponse plus transparente aux 
autorités demanderesses.

La ministre propose donc de prévoir la possibilité de 
solliciter des documents supplémentaires par l’inter-
médiaire de l’officier de sécurité ou du gestionnaire 
des avis de sécurité. Par exemple, il pourrait s’agir 
d’un document émanant de la société d’origine de la 
personne concernée, une attestation similaire émanant 
de son pays d’origine, etc.

Lorsque les informations sur un individu sont insuffi-
santes voire inexistantes parce que celui-ci est domicilié 
à l’étranger, la possibilité est prévue de rendre un “avis 
positif avec avertissement administratif” formel. L’attention 
de l’autorité administrative est ainsi attirée sur la durée 
limitée du séjour en Belgique de la personne concernée.

Ce projet de loi s’accompagne également d’une évo-
lution numérique via la mise en place d’une plateforme 
numérique d’encodage et de traitement des demandes 
individuelles ce qui permettra d’augmenter la complétude 
du formulaire d’accord et l’exactitude des informations 
d’identification. Cette automatisation soutiendra également 
le processus de monitoring continu des vérifications de 
sécurité durant leur période de validité.

Enfin, afin de faciliter la vie des entreprises une nou-
velle fonction est créée au sein des entreprises qui 
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veiligheidsofficier hebben: de beheerder van de veilig-
heidsadviezen wordt het aanspreekpunt van de bevoegde 
overheid en staat in voor het indienen van de individuele 
aanvragen.

Tot slot, om de veiligheid te garanderen en de toegang 
van de hulpdiensten te vergemakkelijken, bijvoorbeeld 
bij grootschalige nationale, internationale, diplomatieke 
of protocollaire evenementen, is de lijst met uitsluitingen 
van retributies aangevuld om rekening te houden met 
de op dat vlak opgedane specifieke ervaringen.

De wet voorziet ook in overgangsbepalingen, zodat alle 
aanvragen om toelating tot het vragen van veiligheids-
adviezen die reeds door de NVO werden goedgekeurd 
en de lopende veiligheidsattesten geldig blijven voor de 
periode waarvoor zij zijn afgeleverd.

De minister is ervan overtuigd dat met dit wetsontwerp 
een eerste belangrijkste stap wordt gezet in het eenvou-
diger maken van de procedure én in een professioneler 
en meer gestructureerd systeem van screenings voor 
een beter verloop van de procedures. Op die manier 
wordt werk gemaakt van een betere bescherming en 
beveiliging van de kritieke infrastructuren en grootscha-
lige evenementen.

Op vraag van de commissiedienst zijn er ook drie tech-
nische amendementen voor de artikelen 6, 18 en 38 op-
gemaakt met betrekking tot dit wetsontwerp.

Deze technische amendementen veranderen niets 
aan de structuur of inhoud van het wetsontwerp. De 
minister vraagt eveneens de goedkeuring voor deze 
amendementen.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Yngvild Ingels (N-VA) verklaart zich akkoord 
met het voorliggende wetsontwerp, maar heeft een vraag 
over de inwerkingtreding. Amendement nr. 3 komt ge-
deeltelijk tegemoet aan deze vraag. De Raad van State 
merkt echter vaak op dat een datum van inwerkingtreding 
gewenst is. De spreekster begrijpt dat dit afhangt van 
de koninklijke besluiten die nog uitgevaardigd moeten 
worden. Kan de minister evenwel inschatten welke datum 
van inwerkingtreding ongeveer wordt beoogd?

ne disposent pas encore d’un Officier de sécurité: le 
“gestionnaire des avis de sécurité” qui sera le point de 
contact de l’autorité compétente et qui se verra attribuer 
les tâches et responsabilités en matière d’introduction 
des demandes individuelles.

Pour terminer, afin d’assurer la sécurité et de facili-
ter l’accès des services de secours, par exemple, aux 
événements nationaux, internationaux, diplomatiques ou 
protocolaires de grande ampleur, la liste des exclusions 
des rétributions a été complétée afin de tenir compte 
des expériences passées notamment en la matière.

Le projet de loi à l’examen contient également des dis-
positions transitoires afin que l’ensemble des demandes 
d’autorisation de solliciter des vérifications de sécurité 
déjà accordées par l’ANS restent valables et que les 
attestations de sécurité en cours restent aussi valables 
durant la période pour laquelle elles ont été délivrées.

La ministre est convaincue que le projet de loi à l’exa-
men permettra de franchir une première étape importante 
en vue de simplifier la procédure et de rendre le système 
de screening plus professionnel et plus structuré, ce qui 
améliorera le déroulement des procédures. Ces mesures 
permettront de renforcer la protection et la sécurité des 
infrastructures critiques et des événements de grande 
envergure.

À la demande du service des commissions, trois 
amendements techniques ont également été rédigés 
en ce qui concerne les articles 6, 18 et 38 du projet de 
loi à l’examen.

Ces amendements techniques ne changent rien à 
la structure ni au contenu du projet de loi. La ministre 
demande que ces amendements soient également 
adoptés.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

Mme Yngvild Ingels (N-VA) est favorable au projet 
de loi à l’examen mais elle a une question concernant 
son entrée en vigueur. L’amendement n° 3 rencontre 
partiellement cette question. Le Conseil d’État fait tou-
tefois souvent observer qu’il est préférable de prévoir 
une date d’entrée en vigueur. L’intervenante comprend 
que cela dépend des arrêtés royaux qui doivent encore 
être pris. La ministre peut-elle malgré tout donner une 
estimation de la date d’entrée en vigueur visée?
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Mevrouw Barbara Pas (VB) merkt op dat het advies 
van de Raad van State gevraagd werd vooraleer het 
advies van het Comité I beschikbaar was. De Raad 
van State geeft zelf aan dat eventuele wijzigingen aan 
het wetsontwerp ten gevolge van het advies van het 
Comité I op hun beurt moeten voorgelegd worden aan 
de afdeling Wetgeving.

Zal de minister op die vraag ingaan, gezien de fun-
damentele bedenkingen van het Comité I?

De spreekster vraagt vervolgens naar de weerslag op 
het defensiepersoneel in het algemeen en de militairen 
in het bijzonder. Een onafhankelijke defensievakbond 
leidde reeds een zaak in bij het Grondwettelijk Hof 
inzake de recent gewijzigde procedure van veiligheids-
machtigingen bij Defensie. De kritiek daarop is immers 
hard: een negatief veiligheidsadvies zorgde zonder 
tegenspraak meteen voor ontslag voor de betrokken 
militairen. Het enige verzet was de dure beroepspro-
cedure bij het Comité I. Zal de voorliggende tekst een 
impact hebben op de procedure die momenteel loopt 
bij het Grondwettelijk Hof?

Het lijkt in elk geval nuttig om op zijn minst de com-
missie voor Landsverdediging te betrekken bij dit wets-
ontwerp en haar advies te vragen. Haastwerk is immers 
niet aan te raden.

De heer Daniel Senesael (PS) vindt het interessant 
om de balans op te maken van de verificatiebevoegd-
heid die door de Nationale Veiligheidsoverheid (NVO) 
aan de Federale Politie wordt overgedragen. Hoe zal 
dit wetsontwerp een inkorting van de vaak zeer lange 
wachttijden mogelijk maken? Deze termijnen veroorza-
ken problemen in verschillende sectoren, waaronder de 
luchthavens.

B. Antwoorden van de minister

Mevrouw Annelies Verlinden, vice-eersteminister 
en minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing, stipt aan 
dat er wat de termijnen betreft reeds begonnen werd 
met het opmaken van de uitvoeringsbesluiten. Wanneer 
het wetsontwerp goedgekeurd wordt, wenst de minister 
deze besluiten nog aan de Ministerraad voor te leggen 
vooraleer de regering in lopende zaken gaat.

Het is de bedoeling om deze wet binnen een redelijke 
termijn in werking te laten treden. Verder overleg tussen 
de Federale Politie en de andere betrokken overheids-
diensten en sectoren is daarbij eveneens noodzakelijk. 
Dit overleg kan ondertussen voortgaan.

Mme Barbara Pas (VB) fait observer que l’avis du 
Conseil d’État a été demandé avant la réception de 
l’avis du Comité R. Le Conseil d’État indique lui-même 
que les modifications qui seraient apportées au projet 
de loi par suite de l’avis du Comité R devront à leur tour 
être soumises à la section de législation.

La ministre entend-elle donner suite à cette requête, 
compte tenu des objections fondamentales du Comité R?

L’intervenante s’enquiert ensuite de l’incidence du 
projet de loi sur le personnel de la Défense en général 
et sur les militaires en particulier. Un syndicat indé-
pendant de la Défense a déjà intenté une procédure 
devant la Cour constitutionnelle concernant la récente 
modification de la procédure relative aux habilitations 
de sécurité à la Défense. Cette procédure est en effet 
vivement critiquée: un avis de sécurité négatif a donné 
directement lieu au licenciement des militaires concer-
nés, en violation du principe du contradictoire. La seule 
opposition a été l’onéreux recours auprès du Comité R. 
Le texte à l’examen aura-t-il un effet sur la procédure 
actuellement en cours devant la Cour constitutionnelle?

En tout état de cause, il apparaît utile d’au moins 
associer la commission de la Défense nationale au projet 
de loi à l’examen et de demander son avis. Il n’est pas 
conseillé de travailler dans la précipitation.

M. Daniel Senesael (PS) estime qu’il est intéressant 
de dresser le bilan de la compétence de vérification 
transférée de l’Autorité nationale de sécurité (ANS) à 
la police fédérale. Comment le projet de loi à l’examen 
permettra-t-il de raccourcir les temps d’attente souvent 
très longs? Ces délais causent des problèmes dans 
plusieurs secteurs, notamment dans les aéroports.

B. Réponses de la ministre

Mme Annelies Verlinden, vice-première ministre et 
ministre de l’Intérieur, des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique, précise qu’en ce qui concerne 
le calendrier, la rédaction des arrêtés d’exécution a déjà 
débuté. En cas d’adoption du projet de loi, la ministre 
souhaite soumettre ces arrêtés au Conseil des ministres 
avant que le gouvernement soit en affaires courantes.

L’objectif est de faire entrer cette loi en vigueur dans 
un délai raisonnable. De nouvelles concertations entre la 
Police Fédérale et les autres services publics et secteurs 
concernés sont également nécessaires à cet égard. Ces 
concertations peuvent se poursuivre dans l’intervalle.



73938/003DOC 55

C H A M B R E   6 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2023 2024 K A M E R • 6 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Voorts werd in het wetgevende proces rekening ge-
houden met het advies van het Comité I.

Inzake Defensie is het beter om de vraag aan de 
bevoegde minister te stellen, aangezien de geldende 
procedures onder haar toezicht worden vastgelegd. Wat 
de Federale Politie betreft, werd in het wetgevend proces 
vanzelfsprekend rekening gehouden met haar advies.

Wat de vraag van de heer Senesael betreft, klopt het 
inderdaad dat de veiligheidsverificatietermijnen voor de 
luchthavens te lang waren. Deze uitzonderlijke situatie 
is het resultaat van capaciteitsproblemen. De minister 
staat in nauw contact met de veiligheidsdiensten en 
stelt vast dat de situatie verbeterd is dankzij bijkomend 
personeel. Alle betrokken diensten hebben de vertra-
gingen proberen weg te werken.

C. Replieken van de leden

Mevrouw Barbara Pas (VB) is zich ervan bewust dat 
het Comité I een advies heeft uitgebracht. Haar punt 
is echter dat het advies van de Raad van State werd 
gevraagd vooraleer dat van het Comité I beschikbaar 
was. De Raad van State dringt er zelf op aan om terug 
te koppelen teneinde na te gaan in welke mate aan de 
kritiek van het Comité I werd tegemoetgekomen in het 
uiteindelijke wetsontwerp. Er werden immers ernstige 
bedenkingen geformuleerd bij de beslissing om de vei-
ligheidsattesten te vervangen door adviezen. Bovendien 
wordt de eindverantwoordelijkheid inzake veiligheid 
gelegd bij talloze private en publieke rechtspersonen, 
die een eigen beleid kunnen voeren zonder enige voe-
ling of expertise ter zake. Het lijkt dan ook nuttig om in 
te gaan op de suggestie van de Raad van State. De 
minister heeft niet geantwoord op de vraag of zij het 
wetsontwerp opnieuw aan deze instantie zal voorleggen.

Wat de impact op het defensiepersoneel betreft, lijkt 
het gezien het antwoord van de minister logisch om 
rechtstreeks een advies te vragen aan de minister van 
Defensie over het gehele wetsontwerp. Ook dat kan 
schriftelijk en snel, zonder dat het vertraging oplevert 
voor de werkzaamheden van deze commissie.

Mevrouw Caroline Taquin, voorzitster a.i., legt aan 
elke fractie de vraag voor of de leden het advies van de 
minister van Defensie willen inwinnen. Zij stelt vast dat 
de meerderheid van de commissieleden dit niet wenst.

En outre, l’avis du Comité R a été pris en compte 
dans le processus législatif.

Pour ce qui est de la Défense, il convient de poser la 
question à la ministre compétente, dans la mesure où les 
procédures en vigueur sont déterminées sous sa tutelle. 
Quant à la Police Fédérale, son avis a évidemment été 
pris en compte dans le processus législatif.

En répondre à la question de M. Senesael, la ministre 
admet que les délais pour les vérifications de sécurité 
dans les aéroports étaient trop longs. Cette situation 
exceptionnelle résultait de problèmes de capacité. 
La ministre est en contact étroit avec les services de 
sécurité et constate que la situation s’est améliorée 
grâce au renforcement du personnel effectué depuis 
lors. Tous les services concernés se sont efforcés de 
réduire les retards.

C. Répliques des membres

Mme Barbara Pas (VB) est au courant que le Comité R 
a émis un avis. Elle souligne toutefois que l’avis du 
Conseil d’État a été sollicité avant que celui du Comité R 
ne soit disponible. Le Conseil d’État lui-même insiste 
sur la nécessité d’obtenir un retour d’information afin de 
vérifier dans quelle mesure les critiques du Comité R ont 
été prises en compte dans le projet de loi final. En effet, 
de sérieuses réserves ont été émises quant à la décision 
de remplacer les attestations de sécurité par des avis. 
De plus, la responsabilité finale en matière de sécurité 
est confiée à de nombreuses personnes morales privées 
et publiques, qui peuvent mener leur propre politique 
en la matière, sans nécessairement disposer d’une 
expertise ou même d’une sensibilité. Il semble donc 
utile de répondre à la suggestion du Conseil d’État. La 
ministre n’a pas répondu à la question de savoir si elle 
soumettra à nouveau le projet de loi à cette instance.

En ce qui concerne les conséquences du projet de loi 
pour le personnel de la Défense, il semble logique, au vu 
de la réponse de la ministre, de demander directement 
l’avis de la ministre de la Défense sur l’ensemble de ce 
projet. Cette démarche peut également se faire par écrit 
et rapidement, de sorte à ne pas retarder les travaux 
de cette commission.

Mme Caroline Taquin, présidente a.i., demande à 
chaque groupe s’il souhaite solliciter l’avis de la ministre 
de la Défense. Elle constate que la majorité d’entre eux 
ne souhaitent pas le faire.
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III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Dit artikel bepaalt de constitutionele grondslag van 
het wetsontwerp. Er worden geen opmerkingen over 
gemaakt.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingsbepalingen van de wet 
van 11 december 1998 betreffende 

de classificatie, de veiligheidsmachtigingen, 
veiligheidsattesten, veiligheidsadviezen en 

de publiek gereguleerde dienst

Art. 2 tot 5

Deze artikelen geven geen aanleiding tot opmerkingen.

De artikelen 2 tot 5 worden achtereenvolgens aan-
genomen met 11 stemmen en 1 onthouding.

Art. 6

De heer Koen Geens c.s. dient amendement nr. 1 
(DOC 55 3938/002) in, dat ertoe strekt het artikel 6 te 
vervangen. Het betreft een louter legistieke wijziging 
ter verbetering van een formele vergissing. Voor het 
overige wordt verwezen naar de verantwoording bij het 
amendement.

Amendement nr. 1 ter vervanging van artikel 6 wordt 
eenparig aangenomen.

Art. 7 tot 17

Deze artikelen geven geen aanleiding tot opmerkingen.

De artikelen 7 tot 17 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES ET 
VOTES

CHAPITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

Cet article fixe le fondement constitutionnel de la 
compétence. Il ne donne lieu à aucune observation.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 2

Dispositions modifiant la loi du 11 décembre 1998 
relative à la classification, 

aux habilitations de sécurité, 
attestations de sécurité, avis de sécurité et 

au service public réglementé

Art. 2 à 5

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 2 à 5 sont successivement adoptés 
par 11 voix et une abstention.

Art. 6

M. Koen Geens et consorts présentent l’amende-
ment n° 1 (DOC 55 3938/002) visant à remplacer l’ar-
ticle 6. Il s’agit d’une modification d’ordre purement 
légistique visant à corriger une erreur de forme. Pour le 
surplus, il est renvoyé à la justification de l’amendement.

L’amendement n° 1 tendant à remplacer l’article 6 est 
adopté à l’unanimité.

Art. 7 à 17

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 7 à 17 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.
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Art. 18

De heer Koen Geens c.s. dient amendement nr. 2 
(DOC 55 3938/002) in, dat ertoe strekt in het voorge-
stelde artikel 42, § 1, eerste lid, de woorden “, tweede lid” 
weg te laten. Het betreft een louter legistieke wijziging 
ter verbetering van een formele vergissing. Voor het 
overige wordt verwezen naar de verantwoording bij het 
amendement.

Amendement nr. 2 wordt aangenomen met 11 stem-
men en 1 onthouding.

Artikel 18, aldus geamendeerd, wordt vervolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 19

Dit artikel geeft geen aanleiding tot opmerkingen.

Artikel 19 wordt aangenomen met 11 stemmen 
en 1 onthouding.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingsbepalingen van de wet van 30 juli 2018 
betreffende de bescherming 

van natuurlijke personen met betrekking tot 
de verwerking van persoonsgegevens

Art. 20 tot 25

Deze artikelen geven geen aanleiding tot opmerkingen.

De artikelen 20 tot 25 worden achtereenvolgens aan-
genomen met 11 stemmen en 1 onthouding.

HOOFDSTUK 4

Wijzigingsbepalingen van de wet 
van 11 december 1998 tot oprichting 

van een beroepsorgaan inzake 
veiligheidsmachtigingen, veiligheidsattesten en 

veiligheidsadviezen

Art. 26 tot 35

Deze artikelen geven geen aanleiding tot opmerkingen.

De artikelen 26 tot 35 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 18

M. Koen Geens et consorts présentent l’amende-
ment n° 2 (DOC 55 3938/002) tendant à supprimer, à 
l’article 42, § 1er, alinéa 1er, proposé, les mots “, alinéa 2”. 
Il s’agit d’une modification d’ordre purement légistique 
visant à corriger une erreur de forme. Pour le surplus, il 
est renvoyé à la justification de l’amendement.

L’amendement n° 2 est adopté par 11 voix et une 
abstention.

L’article 18, ainsi modifié, est adopté à l’unanimité.

Art. 19

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 19 est adopté par 11 voix et une abstention.

CHAPITRE 3

Dispositions modificatives de la loi 
du 30 juillet 2018 relative à la protection 

des personnes physiques à l’égard 
des traitements de données à caractère personnel

Art. 20 à 25

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 20 à 25 sont successivement adoptés 
par 11 voix et une abstention.

CHAPITRE 4

Dispositions modifiant la loi 
du 11 décembre 1998 portant création 

d’un organe de recours 
en matière d’habilitations, d’attestations et 

d’avis de sécurité

Art. 26 à 35

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 26 à 35 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.
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HOOFDSTUK 5

Algemene wijzigingsbepaling

Art. 36

Dit artikel geeft geen aanleiding tot opmerkingen.

Artikel 36 wordt aangenomen met 9 stemmen en 
3 onthoudingen.

HOOFDSTUK 6

Overgangsbepalingen

Art. 37

Dit artikel geeft geen aanleiding tot opmerkingen.

Artikel 37 wordt aangenomen met 11 stemmen en 
1 onthouding.

Art. 38

De heer Koen Geens c.s. dient amendement nr. 3 in 
(DOC 55 3938/002), dat ertoe strekt het artikel te ver-
vangen. Het betreft een louter legistieke wijziging ter 
verbetering van een formele vergissing. Voor het ove-
rige wordt verwezen naar de verantwoording bij het 
amendement.

Amendement nr. 3 ter vervanging van artikel 38 wordt 
aangenomen met 11 stemmen tegen 1.

*
* *

Op verzoek van mevrouw Barbara Pas (VB) zal de 
commissie, met toepassing van artikel 83.1 van het 
Reglement van de Kamer, overgaan tot een tweede 
lezing van het voorliggende wetsontwerp. Met het oog 
daarop zal de dienst Juridische Zaken en Parlementaire 
Documentatie om een wetgevingstechnische nota wor-
den verzocht.

De rapporteur, De voorzitster (a.i.),

Daniel Senesael Caroline Taquin

CHAPITRE 5

Disposition modificative générale

Art. 36

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 36 est adopté par 9 voix et 3 abstentions.

CHAPITRE 6

Dispositions transitoires

Art. 37

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 37 est adopté par 11 voix et une abstention.

Art. 38

M. Koen Geens et consorts présentent l’amende-
ment n° 3 (DOC 55 3938/002) qui tend à remplacer 
l’article. Il s’agit d’une modification d’ordre purement 
légistique visant à corriger une erreur de forme. Pour le 
surplus, il est renvoyé à la justification de l’amendement.

L’amendement n° 3 tendant à remplacer l’article 38 est 
adopté par 11 voix contre une.

*
* *

À la demande de Mme Barbara Pas (VB), la com-
mission procédera, en application de l’article 83.1 du 
Règlement de la Chambre, à une deuxième lecture du 
projet de loi à l’examen. Dans cette perspective, une 
note de légistique sera demandée au Service Affaires 
juridiques et Documentation parlementaire de la Chambre.

Le rapporteur, La présidente (a.i.),

Daniel Senesael Caroline Taquin
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